
 

Soluzioni scritto 23 settembre2020 geometria 1
191 considero Di vettori taliche vi pi sai me

colonna1 O

f ferite o
1 e
0

I primi 4 sono in posizione generale
ora pero Nn t Vr 03
Quindi i 5 punti ne sono in posizione generale
1b 5 punti nello spazio affine 1A non sono mai
affinamente indipendenti i 4 vettori E'pi PIÈ non

possono essere indipendenti in 1123
Duvece ipunti P Poi sono affinamento indipendenti
in Ue o le coordinateaffinidi Mr sono

t Ee ta ti
1

e abbiamo

8 Lo pietà Ef tifi
Foti Potts f PIP f che sono indipendenti

in 1123

Pofi Pr Ps sono affinamente indipendenti in 22
Come vistonelpunto fa
Pi Pn IP span va va e IP span re

che ha dimensione dimspan va D 1 3 1 2 è iperpiano
Basta cercare una equazione di spam vs.ve va
ad esempio la posso trovare così i



I p
O 1 1 1

1 1 1 1

Il

o
µ p it p

I p à mi
punti la soddisfino

d Comevisto in 1a po Pi Pr P sono in posizione generale
e abbiamo che Va Vit Vr 03
Per avere un riferimento proiettivo cibasta prendere petto
Con rt loro 1 dirti 1dare113N con li fotti P 3

Per comodita prendiamo comepunto unita re votato 183
con questascelta le coordinate di Pa sono proprio
o

µ altrimenti avrei moltiplicato per il di corrispondente



1 L Pi Pli e E I 2 2 3 0

Pi Pa il e Pci non sono in posizione generale
come visto nel primo punto Per trovare una

proiettività come richiesto basta prendere un

automatismo di 112 tale che

Ns Va tris va vs sia auto spazi
rispetto a un auto valore 1 e ci sia

un altro anno valore distinto
va va er ftp1 O 0

Prendo ad esempio
9 R R q

4ITL

impongono

9
tale automatismo esiste

perché i 4 vettori che prendo
in partenzae in arrivo sono

indipendenti in 1124

4ITL l p al L



4 i 1 I e a le

i I l



2 t p a to AER 03112,0
2 42,0 Et per definizione

sia Irta Et famiglia di aperti di t DevovedereYUGIcA
non è limitativo supporre poichè RUB IR KBERe

PUB B KB ER

che Hae Ma aa to per un certo accolta
Una an a inf Caa to et EEA

E Rotto
Siano rl.NET Devovedereche VET

Nonè limitativosupporre che rt a to re b to

percerti a BER Allora nn Te mai a b to et
Of

osservo ora che ogni MET appartiene alla topologia
euclidea te D'altra parte o 1 Eterna
o 1 ft Quindi tè strettamente meno fine
di te

D rivet con V Tft abbiamo che

rt E rt oppure Vere
Quindi UNO e N oppure rt in ogni caso
Quindi IR t non è Tr IIII elementidistinti
poiche metrissabile te IRI non è matrizza
bile Potevamo anche usare che CIRI non è T1

i punti non sono chiusi IRI 3ps C a p Ucp to ft
pelle e metrissabile te



No non è compatto ad esempioUn
1 C n to MEN è un ricoprimento
aperto per T ma se prendo finiti
ma

e ME E µ
U ni a marini a IR
E 1

Quindi qualunque sottofamiglia finita dei

1 non è un sottoricoprimento
ed E f n MEN F ato Gelo
Ricordiamo che dato SEIR
8 Ufa l AEI Aes s MICI Ricci Cas

i

E
È
2 1 o

F

0
G

l'unico aperto dit contenuto in E a G è

Quindi È È 0
invece perquantoriguarda F o to osservo che

to e F quindi o to È
D'altraparte F o a Ufo non è aperto pent



quindi È o too

Per la chiusura scriviamo esplicitamente i chiusi

di t l C ao a AEK 3112,0
Osservo che l'unico chiuso che contiene F è IR

quindi F 112
Mentre abbiamo che E E C ao o 2 G
inoltre 0 C E e 0 E G quindi qualunque chiuso
che contiene El G contiene o Per come sono

fatti i chiusi lo C o o E C Allora
e è L o o

Osserviamoche nessuno di questi sottoinsiemi è aperto
né chiuso non coincidendo con parte interna o chiusure

f R R fca e se

Devo controllare se la Émucontro immagine diaperti dit è
stretti

ancora aperta Osservo che f e'invertibile e monotona crescente

f a to e f ca to et

f CIR e IR questo vale sempre 0 è continua

f colato e

Io
gas

se

1 se o



sia AGIR

g Cca to AIR I gas a

la ii to ma 1 Effettua
o oro sede 0,1 ancora at

a se alo si è continua

01 la funzione invece
lex

se
NOI ècantinna

XXI set 70 come nel domino
e nel cedominio

infatti li to o a ft


